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l . Wstęp.

Niniejszą dokumentację badń podłoża gruntowego wykonano na zlecęnie F.B. BIO-SYSTEM
z siedzibą w Piotrkowie Trybrrnalskim.

Celem tego opracowaniajest przedstawienie w sposób opisowy i graficzny waruŃów grunto-
wo -wodnych i geotechnicznych występujących w podłożu budowlanlłn projektowanej inwesĘcji
polegającej na budowie kanalizacji sanitamej w miejscowości'Sieraków Śląski olaz Wędzina w ci€u
ulicy Długiej w Gminie Ciasna, wojewódźwo śląskie.

W ramach inwestycji przewiduje się budowę kanału sanitamego grawitacyjnego o dfugości
około 1760 metrów i tłocznego oraz jednej przepompowni ścieków P1, których rurociągi będąułożone
na głębokości od 2,0 do 3,5 m ppt.

Podstawą prawną wykonania przedmiotowego opracowania jest Rozporządzenie Ministra
Transportu, Budownictwa i Gospodarki Wodnej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geo-
techlicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych / Dz. U, RP, poz. 463 / oraz obońęu-
jące w tym zakresie polskie normy :PN-74/B-04452, PN-81/B-03020, PN-86/B-02480 i PN-88,ts-
04481.

Przy wykonaniu przedmiotowego opracowania wykorzystano następujące materiĄ i doku-
mentacje:
- Plan zagospodarowania teręnu z zaptojektowanąhasą kanalizacj i sanitamej opracowany przez
Pracownię Proj ektową,, BIO-SYSTEM,, w Piotrkowie Trybunalskim w listopadzie 20 1 8 r. ;

- literaturę geologiczną

2 . Zakses przeprowadzonych prac i bńń

Na podstawie mapy s}.t-wys, w skali 1:1000 w uzgodnieniu z Projektantem, wytyczono w tele-
nie miejsca otworów badavłczych, stosując metodę domiarów prostokątrych do istrriejących staĘch
punktów zagospodarowania terenu.

W dniu 10 kwietnia 20|9 r. w miejscach uprzednio wyznaczonych wykonano 9 otworów ba-
dawczych geotechnicznych o głębokości od 3,0 do 6,0 m ppt, po trasie projektowanej kanalizacji, o

łącznym metrażn 32,0 mb. Wiercenia otworów badawczych wykonano za pomocą wiertnicy samo-
chodowej §p H2OSG metodą mechaniczno-obrotową za pomocą świdra nrrowego i spiralnego o śred-
nicy 110 mm.

W trakcię wiercenia otworu, z kńdej wyróżńającej się litologicznie warstwy gruntu, ale nie
rzadziej ńż co 1 mb, pobierano próbki gruntów o naturalnlłn uziamieniu / NU l do analizy makrosko-
powej. Analiza makroskopowa polegała na okeśleniu rodzaju i stanu przewiercanych gruntów. Stan
gruntów spoistych określono na podstawie metody wałeczkowej. Stan gruntów niespoistych
/ slpkich / określono na podstawie obserwacji szybkości ząłębiania się świdra w czasie wiercenia i
porównaniajego do wyników uzyskanych na terenach o zbliżonych warunkach geologicznych.

W wykonanych otworach badawczych prowadzono obserwacje i pomiary hydrogeologiczne,
które polegĄ na pomiarze za pomocą gwizdka hydrogeologicznego z dokładnością ca + 1cm nawier-
conego i ustabilizowanego poziomu zwierciadła wody gruntowej.

Po wykonaniu wszystkich prac i badń \ry otworze, otwory badawcze zas)pano urobkiem
uprzednio z nich wydobytFn z zachowaniem pierwotnego profilu litologicznego.

2,2. Prą_cę kąrT.Ięrąlnę.

W ramach prac kameralnych przeprowadzono analizę wrłrików z prac i bńań terenowych, a
następnie opracowano dokumentację, która składa się z części tekstowej i z części głaflcznej.
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W części tekstowej podano podstawę formalną i prawną wykonania przedmiotowej dokumentacji,
przedstawiono cel i zakres przeprowadzonych prac i badń. W sposób ogólny scharakteryzowano
teren badań, natomiast szczegółowo scharakteryzowano warunki gruntowo-wodne i geotechnicme
oraz podano wnioski i zalecenią któIe należy uwzględnić przy wykonawstwie robot ziemnych i insta-
lacyjnych.

Na mapie s}4-!vys. w skali 1 :2000 ( mapa dokumentacyjna - zń. nr 1 ) przedstawiono lokaliza-
cję wykonanych otworów badav,rczych, podano ich kolejny numer i rzędną terenu oraz przedstawiono
plzebieg linii przekrojów geotechnicznych l zń. nr 3.1 .

Zbiorcze zestawienie wyników z prac i badń terenowych podano w kartach dokumentacyjnych
wykonanych otworów geotechnicznych .

Na przekrojach geotechnicznych w skali 1 :2000i 100 przedstawiono graficznie występowanie w
podłożu budowlanym gruntów, które z uwagi na ich genezę i parameĘ geotechniczne podzielono na
warstwy geotechniczne. W tej samej warstwie geotechnicznej ujęto grunty o zbliżonych wańościach
wiodących parametrów geotechnicznych l ILilJ. Na przekroju geotechnicznym plzedstawiono rów-
nież graficznie występowanie wody gruntowej z podaniem głębokości nawierconego i ustabilizowane-
go poziomu zwierciadła wody gruntowej.

Wykorzystując metodę korelacyjną do wiodących parametrów geotechnicznych, okeślono
orientacyjne wartości charakterystycznych parametrów geotechnicznych badanych gruntów, które
podano w tabeli / zał. nr 5 /. Dla uzyskania obliczeniowych wańości parametrów, naleźy normowe
wańości podane w tabeli korygowaó współcą.nnikiem 1+ 0,10 przyjmując wańość mniej korzystną.

Na podstańe literatury hydrogeologicznej oruz na podstawie obserwacji i badń terenowych
określono uśrednione wartości współcąmnika filtracji gruntów występujących w podłoźu projeklowa-
nej kanalizacji sanitamej, które podano w tabeli ( zał. nr 5 ).

Niniejszą dokumentację geotechniczną wykonano w sześciu egzemplarzach i na nośniku CD,
które otrązmuje Zleceniodawca.

3. Ogólna chalalderystyka terenu badń.

Teren badń położony jest w północnej części miejscowości Sieraków Śtąstl i w południowej
części miejscowości Wędzona i przebiegawzdłutż ulic gmirrrrych o nawierzchni asfaltowej.

Na podstawie podzińu Polski na jednostki ftzjograflczne / J. Kondracki, W.wa 2000 r./ teren
badan znajduje się w północno zachodniej części ObniZenia LiswarĘ - Prosny należącego do Wyżyny
Śląsko-Krakowskiej Pod względem morfologiczryłn teren badań stanowi płaskie wzniesienie polo-
dowcowę Zlodowacęnia Środkowopolskiego ( Stadiał Odry ). Powierzchnia terenu jest nachylona w
kierunku wschodnim . Rzędne terenu w}ł,loszą od 240,50 m npm do 248,00 m npm W w},rriku działal-
ności człowieka naturalna powieruchnia została częściowo zmieniona.

Na omawianym terenie wody opadowe wsiąkająw średnio przepuszczalne podłoże grurtowe, i
zasilają głębiej zalegające wody gruntowe, a w miejscach wystąlowania gruntów słabo przepuszczal-
nych są odprowadzane ptzy&ożnymi rowami do miejsc obniżonych.. Teren badń jest odwadniany
ptzez rzekę\ĄŁylówkę, która przepływa w odległości około 0,5 km od strony wschodniej terenu badń.

Zgodńe z podzińem Polski na jednostki geologiczne teren badń znajduje się w północno-
zachodniej części Monokliny Śląsko-Krakowskiej. Najstarszlrrni utworami, potwierdzonymi głębokimi
więrceniami są utwory paleozoiczne i. mezozoiczne, na których zalegają ńżnej miĘszości utwory
trzeciorzędowe i czwańorzędowe z plej stocenu i holocenu.

Na obszarze badań w strefie przypowierzchniowej występują utwory z plej stocenu, które wy-
kształcone są w postaci utworów rzecznolodowcowych reprezentowanych przez glinę, piaski drobne i
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średnie, pod kióry,rni występują utwory morenowe wyksźałcone w postaci glin piaszczystych, których
do głębokości 6,0 m ppt nie przewiercono. Na powierzchni w miejscach zmienionych prz ęz cńowieka
występuje warstwa gruntów antropogenicznych w postaci nasypów niebudowlanych ( mieszaniny gru-
zu, gleby i piasku ) oraz nańeruchnia asfaltowa, a w miejscach nie zmienionych występuje warstwa
gleby z holocenu.

Na terenie badan wodę gruntową stwierdzono w części wschodniej w otworze nr 2,3, 4 i 5 w
postaci warstwy wodonośnej o swobodnym zwierciadle wody w piaskach drobnych na głębokości od
1,3 do 2,3 m ppt, tj. na rzędnej od 240,80 do 239,10 m npm oraz w postaci sączenia w otworze nr 9 na
głębokości 1,5 m ppt.,

Należy nadmienić, ze ptace i badania geotechniczne byĘ prowadzone w okresie średniego zasi-
lania wód gruntowych przez opady atrnosferyczne w stosunku do roku hydrologiczrrego, dlatego
stwierdzony poziom zwierciadła wody gruntowej na t},rn terenie należy ptzyjąó jako średni

4. Charaktervstyka warunków geotechnicznvch.

Na podstawie przeprowadzonych prac i badań geotechnicznych stwierdzono, że w podłożu bu-
dowlanym projektowanej kanalizacji sanitamej w ciąu ulicy Dalekiej w miejscowości Sieraków Ślą-
ski oraz Wędzina do głębokości od 3,0 do 6,0 m ppt występują proste i złożone warunki gruntowe,
grunty są niejednorodne pod względem geotechniczn}łn, warstwowane, Występują tutaj grunty rodzi-
me mineralne wykształcone w postaci gruntów niespoiĘch /sypkich/, gruntów spoistych, grunty orga-
niczne ( gleba ) i grunty antropogeniczrre ( grunty nasypowe ),

Z uwagi na właściwości flzyczno-mechuliczne, genezę i litologię badane grunty podzielono na
pięó warstw geotechnicznych. Do tej samej warstwy geotechnicznej zaliczono grunty o tych samych
lub zbliżonych wartościach wiodących parametrów geotechnicznych. Normowe wańości wiodącego
parametru geotecbniczrrego dla gruntów slpkich / Io / określono na podstawie metody porównawczej
/ metoda B /, Natomiast normowy wiodący parametr geotecbniczny dla gruntów spoistych /I/
określono na podstawie analizy makroskopowej l metoda N.

Podzial gruntów na warstwy geotechniczne:

Warstwa Ia -obejmuje plejstoceńskie utwory rzecznolodowcowe ( f*Qp ) wykształcone w postaci
glin, które stwierdzono pod warstwą gleby w otworze nr 5 w postaci warstwy o miąższości
0,4 m. Są wilgotne, w stanie plastyczn}ryn, uogólniony normowy stopień plastyczności wynosi
I"'"= 0,30. Są słabo przepuszczalne dla wody, a średni współczlłrnik filtracji wynosi Ę.= 0,08
m/d. Sąto grunty wysadzinowe, wskaźnik piaskowy WP =20. Grupa nośności podłoża G3.

Warstwa Ib -obejmuje plejstoceńskie utwory źecznolodowcowe ( fgQp ) uykszałcone w postaci
piasków drobnych i średnich, które stwierdzono na cał},rn terenie badń pod warstwą gruntów
nasypowych lub glebąw postaci warstwy o miąszości od 0,3 do 1,6 m. Sąsuche, w stanie
średńoząęszczonym, uogólniony normowy stopień zagęszczenia wynosi Io/d=6,66. Są średnio
przepuszczalne dla wody, a średni współczynnik filtracji wynosi Ę.: 6,0 m/d. Są to
grunty nie wysadzinowe, wskaźnik piaskowy WP > 50. Grupa nośności podłoża G1.

Warstwa Ic -obejmuje plejstoceńskie utwory rzecmolodowcowe ( f*Qp ) wykształcone w postaci
piasków drobnych, które stwierdzono w otworze ff 2,3,4'i 5 pod warstwą Ib w postaci
warstwy o miąższości od 0,3 do 3,2 m. Są zawodnione, w stanie średniozagęszczonym,
uogólniony normowy stopień zagęszczenia wynosi Io'"l:6,10. Są średnio przepuszczalne dla
wody, a średni współcąmnik filnacji wynosi ks.= 4,0 m/d. Sąto grunty nie wysadzinowe,
wskaźrik piaskowy WP > 40. Grupa nośno ści podłoża G2.
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Warstwa Ila-obejmuje plejstoceńskie utwory morenowe ( gzQp ) wyksźałcone w postaci glin
piaszczystych, które stwierdzono w otworze nr 3 i 6 pod warstwą Ic i do głębokości 6,0 m ppt
gruntów tych nie przewiercono. Są mało wilgotne, w stanie twardoplastycznlłno uogólniony
nonnowy stopień plasĘczności wynosi Ił'= 0,20. Są słabo przepuszczalne dla wody, a średni
współcąmnik filtracji wyrosi lq.: 0,01 m/d. Sąto grunty wysadzinowe, wskźnik piaskou1,
WP -20. Grupa nośności podłoża G3.

Warstwa Ilb-obejmuje plejstoceńskie utwory molenowe ( gzQp ) wykształcone w postaci glin
piaszczysĘch, które stwieldzono w otworze ff 4,7,8 i9 pod warstwą Ib lub Ic i do
głębokości 4,0 m ppt gruntów tych nie przewiercono. Są wilgotne, w stanie plastycznymo
uogólniony norrnowy stopień plastyczności wl,rrosi Ir''= 0,30. Sąsłabo przepus zczalne dla
wody, a śfedni współcąmnik filtracji wynosi ks.= 0,08 m/d. Sąto grunty wysadzinowe,
wskaźnik piaskowy WP =20. Grupa nośności podłoża G3,

Na powierzchni terenu badń w miejscach zmienionych przez człońeka występują grunty antropoge-
niczne ( grunty nasypowe niebudowlane ) w postaci mieszaniny gruzu, gleby i piasku o miąższości od
1,0 do 0,5 m oraz nawierzchnia asfaltowa, a na pozostałpn terenu występuje warstwa gleby o miąźszo-
ści od 0,6 do 0,8 m.,

5. Wnioski i zalecenia,

5.1. W podłożru budowlanym projektowanej budowy kanalizacji sanitamej w ciągu ulicy Długiej w
miejscowości Sieraków Śląski oraz Wędzina do głębokości od 3,0 do 6,0 m ppt występują proste i zło-
żone warunki gruntowe, występują grunty slpkie w stanie średniozagęszczonym, gfunty spoiste w sta-
nie plastycznym i twardoplaĘczn}ryn, grunty olganiczne ( gleba ) i grunty nasypowe.

5.2. Na obszarze badan wodę gruntową stwierdzono w postaci ciągłej warstwy wodonośnej o swobod-
nym zwierciadle wody w piaskach drobnych na głębokości od 1,3 do 2,3 ppt i w otworze nr 9 w po-
staci sączenia na głębokości 1,5 m ppt .Występująca woda gruntowa będzie utrudniaó prowadzenie
robót ziemnych i instalacyj nych.

5.3. Grunty sypkie i grunty spoiste są nośne i nadają się do posadowienia na nich firndamentów oraz
ułożenia rurociągów kanalizacji sanitamej Z uwagi na występowanie wody gruntowej powyżej niwele-
ty kanału na odcinkach S 17 - S 1 i S 1-S40 występują złożone warunki gnrntowo-wodne

5.4.. Z uwagi na występowanie powyZej poziomu rrłożenia rurociągów wody gruntowej w postaci cią-
głej warstwy wodonośnej , naleĘ przeńdzieć na czas wykonlrłania robót ziemnych i instalacyjnych,
obniżenie zńerciadła wody gruntowej do takiej głębokości, aby można było prowadzić te roboty w
wykopie suchym

5.5. W celu sńvczrLęgo obniżenia zwiqciadła wody gruntowej na czas prowadzenia robót ziemnych
naleĄ zastosowaó odwodnienie wykopów za pomocą odwodnienia depresyjnego za pomocą igłofil-
trów, a w miejscach mniejszego napĘwu wód gruntowych należy zastosować odwodnienie powierzch-
niowe,

5.6. Roboty ziemne i instalacyjne nie należy wykory.r,vaó w okresie intensyrłłrych opadów atmosfe-
rycznych i w okresie silnych mrozów, poniewaz mogąone wpłynąó na właściwości mechaniczne grun-
tów spoistych.



5.7. Do obliczeń statycznych posadowień bezpośrednich należy stosowaó wartości charakterystycznych
parametrów geotechnicznych podanych w tabeli l zń. nt 5 l.

5.8. W obrębie nawierzchni ulic utwardzonych, roboty ziemne należT prowadzió wykopem wąskoprze-
strzennym.

5.9, W miej scach występowania gruntów spoistych charakteryzujących się niekorzystryłni parametra-
mi geotechniczrrymi tworzących podłoże dróg i ulic, grunt z wykopu nalezy usunąp i zastęió gruntem

sypkim z odpowiednim jego zagęszczeńem zgodnie z normami branżowymi.

oprąpqdb,,. .=,
ft.ł,.edF i;Ę;+-
upr. gpcf,. rrr xil-l4l
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II. Proiekt odwodnienia wykopów .

1. Wstgp.

W zwiąaku z występowaniem wody gruntowej w obrębie wykopów i powyżej rzędnej dna pro-
jektowanego kanału sanitamego w miejscowości Sieraków Śląski oraz Wędzina w ciągu ulicy Długiej,
naleĄ zaproje|łować roboty i lrządzenia umożliwiające odwodnienie wykopów i obniżenie poziomu
zńerciadła wody gruntowej do takiej rzędnej, aby roboty ziemne i instalacyjne będzie można prze-
prowadzió w wykopie suchyn.

Z uwagi na odległość do budynłów i do ismiejącego uzbrojenia. wykopy ziemne proponuje się
wykonaó jako wykopy wąskoprzestrzennę z możliwością wykorzystania sprzętu mechaniczrrego.

2. obliczenia hvdrogeoloeiczne i rozwiązania techniczne dla odwodnienia wvkopów kanafu
sanitamego na odcbku S1 - S40.

W zwiąku z występowaniem wody grrurtowej w obrębie wykopów i powyżej rzędnej dna pro-
jektowanego kanału sanitamego należy zaprojektowaó roboty i urządzenia umożliwiające odwodnienie
wykopów i obniZenie poziomu nłierciadła wody gruntowej do takiej rzędnej, aĘ roboĘ ziemne i in-
stalacyjne będzię można przeprowadzió w wykopie suchym

W celu obniżenia poziomu zrvierciadła wody gruntowej w obrębie wykopu o długości L =

340,0 m, naleźy zastosować odwodnienie depresyjne za pomocą zestawu igłofiltrów typu IGE-81 z
wpłukiwaną rurą obsadową z obsypką żwirową,

Do obliczeń hydro geologicznych zastosowano metodę ,, wielkiej studni ,,.

Potrzebna ilośó igłofiltrów do odwodnienia wykopu kanafu sanitamego na rozpatrywan},n odcinku
wyniesie 680 sźuk igieł po obydwóch stronach wykopu w 17 zestawach do głębokości 3,0 m ppt w
rurze obsadowej z obrypką w rozstawie około 1,0 m.

Dla zestawów igłofiltrów proponuje się zastosować agregaty pompowe AJ-81 z pompą 100
PJM 250 z silnikiem Sk 132lS4 o mocy Ms=5,5kW, Wydajnośó maksymaha pomp 70 m3lh przy v"y-

sokości podnoszenia H:20,0m. Wodę z odwodnienia depresyjnego należy odprowadzić poza obręb
wykopu poprzez tymczasowy nrroci€ zbiorczy o średnicy O200 mm z rur stalowych kołnierzowych
do wyznaczonych punktów zrzufu rurociąiem o całkowitej długości L: 300,0 m.

3. obliczenia hvdrogeoloqiczne i rozwiązania techniczne dla odwodnienia \Ą,vkopu pod
przepompownię ścieków p1,

W zwiąku z występowaniem wody gruntowej w obrębie wykopu i powyżej rzędnej dna pro-
jektowanego posadowienia przepompowni ścieków należy zaprojektować roboty i urządzeńa lmożli-
wiające odwodnienie wykopów i obniżenie poziomu zńerciadła wody gruntowej do takiej rzędnej,
aby roboty ziemne i instalacyjne będzie możnaprzeprowadzió w wykopie suchym

W cęlu obniZenia poziomu zwierciadła wody gruntowej w obrębie wykopu o długości L = 40,0
m, naleĘ zastosować odwodnienie depresyjne za pomocą zestawu igłofiltrów §pu IGE-81 z wpłuki-
waną rurą obsadową z obsypką żłdrową,

Do obliczeń hydro geologicznych zastosowano metodę ,, wielkiej studni ,,.

Potrzebna ilośó igłofiltrów do odwodnienia wykopu pod przepompownię wyniesie 40 sztrrk igieł w 1

zestawie do głębokości 6,0 m ppt w rurze obsadowej z obsypką w iozstawie około 1,0 m.
Dla zestawów igłofrltrów proponuje się zastosowaó agregaty pompowe AJ-81 z pompą 100

PJM 250 z silnikiem Sk 132lS4 o mocy Ms=5,5kW. Wydajność makryłnalna pomp 70 m3lh ptzy wy-
sokości podnoszenia H=20,0m. Wodę z odwodnienia depresyjnego należy odptowadzió poza obręb
wykopu poprzez Wczasowy rurocią zbiotczy o średnicy a200 mm z rur stalowych kołnierzowych
do wyznaczonych punktów zrzutu rurociągiem o całkowitej długości L: 10,0 m.
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4. Obliczenia hydrogeologiczne i rozwiązania techniczne dla odwodnienia wvkopów kanału sanitame-
go na odciŃu S1 - S17.

W związku z występowaniem wody gruntowej w obrębie wykopów i powyżej rzędnej dna pro-
jektowanego kanafu sanitame go należy zaptojektowaó roboty i urządzenia umożliwiające odwodnienie
wykopów i obniżenie poziomu zvłierciadła wody gruntowej do takiej rzędnej, aby roboĘ ziemne i in-
stalacyjne będzi e można plzeprowadzió w wykopie such}ryn

W celu obniżenia poziomu zńc.rciadła wody gruntowej w obrębie wykopu o długości L =

660,0 m, należy zastosować odwodnienie depresyjne za pomocą zesta\ł.u igłofiltrów tlpu IGE-81 z
wpłukiwaną rurą obsadową z obsypką żwirową.

Do obliczeń hydrogeologicznych zastosowano metodę ,, wielkiej studni ,,.

Potrzebna ilość igłofiltrów do odwodnienia wykopu kanału sanitamego na rozpatryWanym odcinku
wyniesie 1320 sznik igieł po obydwóch stronach wykopu w 33 zestawach do głębokości 3,0 m ppt w
rurze obsadowej z obrypką w rozstawie około 1,0 m.

Dla zestawów igłofrltrów proponuje się zastosowaó agtegaty pompowe AJ-81 z_pompą 100

PJM 250 z silnikiem Sk 132lS4 o mocy Ms=5,5kW. Wydajność maksymalna pomp 70 m3 Ąt przy w-
sokości podnoszenia H=20,0m. Wodę z odwodnienia depresyjnego naleĄ odprowadzić poza obręb

wykopu poprzez tymczasowy ruroci€ zbiorczy o średnicy a200 mm z rur stalowych kołnierzowych
do wyznaczonych puŃtów zrzutu rurociągiem o całkowitej długości L= 600,0 m,

5. Wnioski i zalecenia

5.1.W celu odwodnienia wykopów na poszczególnych odcinkach kanafu sanitarnego i wykopu pod

przepompownię ścieków Pl, naleĄ zastosowaó odwodnienie depresyjne za pomocą zestawów igłofil-
tów. Należry wpłukaó łączną ilość 2000 szhrk igieł do głębokości 3,0 m ppt i 40 sźuk igieł do głębo-

kości 6,0 m ppt w rurze obsadowej z obsypką żrvirową a w miejscach mniejszego nap§rłu wody
gruntowej należy zastosowaó odwodnienie wykopu za pomocą drenżu powierzchniowego.

5.2. W trakcie robót ziemnych naleĘ liczyó się z możliwościązmian w głębokości występowania po-

ziomu zwierciadła wody gruntowej, co może wynikać ze zmiennych warunków atmosferycznych wy-

stępujących na tym terenie. Badania geotechniczne były wykonywane w okręsie maksymalnego zasila-
nia wód gruntowych, a więc poziom wód gruntowych jaki został przyjęty do zaprojektowania odwod-

nienia był poziomem wysokim w stosunku do roku hydrologicznego.

5.3., Do robót ziemnych i instalacyjnych oraz fundamęntowych można przystąpió z chwilą stwieldze-
nia przez nadzór zakładarrcgo w pĄ ekcie obniżenia poziomu wody gruntowej .

5.4 Odwodnienie depresyjne igłofrltrami winno być prowadzone ptzy pełnej sprawności systemu od-

wadniającego ,tj. na rurociąach tłocznych winna byó zamontowana armatura i do dyspozycji muszą
być dwa niezależne źródła prądu oraz 30%o pomp awaryjnych.

5.5. Po zakończeniu prac ziemnych, instalacyjnych i zarypaniu wykopów, należy zlikwidować całą
instalację odwodnieniową poptzez zdemontowanie rurociąów tłocznych i wyciągnięciu igłofiltrów.
Powstałe otwory naleĘ zasypaó rrrobkiem z zachowaniem pierwotnego profilu litologicznego.

5.6. Grunty sypkie czyli piaski drobne, średnie występujące w podłożu kar;.alizacji charakteryzują się

dobrymi parametrami geotechnicznymi, czyli mogą być zastosowane jako zasypka kanalizacji w obrę-
bie dróg i ulic.

5.7. Roboty ziemne i odwodnieniowe winne byó nadzorowane przez uprawnionego Geologa.
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5.8.Wodę z pompowania odwadniającego wykopy naleźy gromadzićw cystemach i na bieżąco wlłvo-
zić do wznac,zonych punktów zrzutu .

. Oprącował;
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